

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

<b>Helyben:</b>		<b>Vidéken:</b>	
1 héra	60 f.	1 héra	1 K —
1 évre	1 K 80 .	1 évre	3 " —
1 évre	3 . 60 .	1 évre	0 " —
1 évre	7 . 20 .	1 évre	12 " —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
**Telefon 208.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdekben.

(C) A világ csak a nagy emberekről és a notórius gazemberekről szerez tudomást. A sok milliók lenapolják életüket anélkül, hogy nevük belekerült volna valami módon a világ szábjába. Ez természetes is. Vannak azonban emberek, akik mindenképpen iparkodnak nevüket ismertté tenni. Mivel azonban naggyá a természet szűkmarúsága miatt nem lehetnek, notoriusságra vetemedni még sem akarnak, valami elsőrangú hülyeséget követnek el s így egy-két napra tényleg céllé érnek. Forgalmoba jön a nevük negyvenyole órára, rendszerint azonban a sajnálkozás mosolyával. Szóval belekerülnek az újságokba. Ez pedig egyeseknek vágyuk netovábbja.

Egyik kis falucskának, amelyet egyébként még a katonai térképeken is bajos volna megtalálni, érdemes jegyzője szintén az ilyen bácsik közé tartozik. Évek óta azon törte a fejét, hogy miként nyomódna ki egy szép napon a neve az újságokban. Addig törte a fejét, addig

gyötörte az agyát, hogy még a neve is meghosszabbodott bele, s a becsületes Horváth nevéből Horváthy lett, de végre mégis kieszelt valamit a község kalamárisa mellett. Nem esküdte meg egy boldog ifju párt, mert a vőlegény nem klakk-frakk és lakkcipőben jelent meg, a menyasszony meg nem fátyolozta be magát bokáig. Ezért bizony megérdemli, hogy kinyomassák a nevét, de jobban megérdemli, hogy a világ kinevesse, legjobban pedig azt érdemelné meg, ha megmondanák neki: maga Horváthy ur még Cserhátszentivánra sem való notáriusnak. Mert már engedelmet kérek a huszadik században ilyen hülyeséget nem volna szabad elkövetni. Kár, hogy még egy automobilt, száz feherruhás leányt, rezes bandát, vagy a Banda Marcit és egy tucat mozsárgyut nem ír elő az ő „esketés” függőfalához. Így még érdekesebb volna.

Ilyen Horváthy urakat minél kevesebbet kérünk, mert ez bizony nem más, mint kulturátlan

basázkodás. Komédiás közigazgatás. Ez pedig nem válik a nemzet nagyobb dicsőségére.

## Osztozkodnak

egy országon, Törökországon. A végnapjait éli a szegény török. Az a Törökország, amely valamikor félelmetes nemzet volt egész Európában. Az az ország, amely a mi történelmünknek is egy nagy kötetét vérrel, leigázással, keserű napokkal írta tele. Leélte az életét, agonizál már. Hosszu életén át nem tudott beleilleszkedni az európai milióbe, kínai falait fanatikusan védte. Meghasonlott önmagával, lemaradt a kulturáról, s ez mind-mind halálra sebe lett annak a nemzetnek, amely valamikor igazán nagy volt.

Régóta haldoklás már az élete, csak a nagyhatalmak injekciója késlelte a halált. Az injekció elmaradt, a halál a küszöbön van.

A laikus mosollyal nézte a

kis apró balkán népeket, mikor kezükbe vették a puskát hogy törököt löjjenek vele. Szinte szánakozással gondolt a meggondolatlan gyerekjátékra. S ime ma már mindenki látja hogy nem meggondolatlanság volt, amit ezek a kis népek tettek. Hanem a biztos meggyőződés arról, hogy a beteg vészegény emberrel, a törökkel nem lesz nehéz elbánni. Egymásután adják a halálos döfést a fényes portának. Innen-onnan már a porta kapujánál lesznek s megkezdik a megholt vagyonának elosztását.

Monarchiánknak statusquo elejtése még kevesebbe szabta a török hátralevő napjait. Múltánolya a balkán államok tárekvését, elismeri a terület nyitási akciójukat. Csupán a monarchiának a balkán területen levő jogainak csorbíthatatlanságát követeli. Ez tulajdonképpen Szerbiának szól, amely ismét a megengedett határon akar átlépni, amennyiben alban területen át akar tengerparthoz jutni. Szerbia bizonyára meg

## Csak türelem!

A „Fejérmegyei Napló” tárcája.

Torbágyi Márton asztalos mester uram egy órával előbb zárta be a műhelyt, mint rendesen.

Este hiába várta felesége a vacsorára, csak éjjel felé vetődött haza a szokottnál sokkal rózsásabb kedvvel.

— Mi lelte kendet fogáda nem a legnagyobb indulattal az asszony. Már hétköznap is korcsmáznai kezd, mikor annyi keresete sincs, hogy családját tisztességesen eltarthassa?

— Ne prédikálj, — csitítgató Márton gazda felháborodott élete párfját, — tegnap egész nap viszkettett a tenyerem s csakugyan lesz is nemsokára mit markolnunk. Hatszáz forint annyi mint egy... Tyű, az áldóját, hát nem érdemel meg az egy kis rendkívüli áldomást?

Már erre felült az asszony az ágyban, kételkedő tekintet veve jókedvű urára.

— Ne bolondozzék! szólt aztán

kissé barátságosabb hangon, remény és aggodalom közt ingadozva. Hogy jutnánk egyszerre annyi pénzhez...

— Hát mért ne juthatnánk? Csak olyan jó munkát líferálok mint akármilyen budapesti mester ha nem jobbat. Van esze az igazgató urnak, hogy nem hozat megszűről drága portékát, mikor helyben sokkal olcsóbban is megkaphatja, a mire szüksége van.

— Miféle igazgató? kérdé a felesége még mindig kételkedő hangon.

— Az iskoláké tekintetes Argay Sándor ur. Mindig jóakaró volt, a minap is velem csináltatott egy filagóriát kertjében. Megígérte, hogy a padokat és asztalokat az iskolák számára nálam fogja megrendelni. Az áldóját, nem kicsiny dolog az!

— Hát olyan sok kell? Hatszáz forint nem lehet öt-hat padnak és asztalnak az ára.

— Nem is annyiról van szó, hanem egy pár százról. Mult héten itt volt a tanfelügyelő ur vizitációban; tudod, mikor a mi Jucinknak kellett felköszöntőt mondani Ropant mód elszörnyülködött, mikor

a sok törött lábu százestendő padot és asztalt meglátta. Azt mondta hogy a gyerekek élete sem lehet biztonságban az olyan berendezésnél. Mégis parancsolta, hogy a jövő iskolai évben mind új padok és asztalok legyenek az iskolákban fiuknál leányoknál egyaránt.

Torbágyiné asszony arca mindinkább fűderült s hangja egészen szelidnyájjá változott.

— Hej bizony ránk is férne egy kis könnyebbség, sóhajtott fel. Mennyivel is tartozunk a szánta korcsmárosnak?

— Biz az kerek kétszáz forint.

De nem panaszkodhatik, mindig pontosan megkapja a kamatokat, aztán mi is csak könnyebben léletzünk, hogy Borcsa lányunkat férjhez adtuk s kelengyéjével nem kellett szegyenkeznünk.

— Persze, persze! De hát mégis csak jobb volna, ha tisztán állhatnánk s nem tartoznánk senkinek. Akkor aztán arra is gondolhatnánk hogy új kanapét és függönyöket vegyünk a vizitszobába. Mindig fáj a szívem, ha rájuk nézek, olyan ócskár, kopottak már!

— Természetes, jut arra is a

hatszáz forintból. Mindent rendbe hozunk, helyreállítunk, egészen új életet kezdünk. Tyű, az áldóját! Mért is ne ragyogna nekünk is egyszer a szerencse csillaga!

Egy ideig még ébre szövegűgték az álmokat, aztán alva folytatták s reggel olyan jókedvvel ébredtek fel mintha minden bűnök, gondok örökre isten hozzád-ot montak volna.

Néhány hétre rá találkozik Torbágyi az igazgatóval.

— Megkezdhetem már a munkát? kérdi kalapját átázatosan megemelve.

— Még várhatunk, barátom, nem olyan sürgetős a dolog. A fölterjesztést már megtettem, ott van az iskolaszéknel. Ha majd az elfogadja, fel kell térjeszteni a miniszteriumhoz. Biztos vagyok benne, hogy a dolgot fölterjesztésem értelmében fogják elfintézni; csak türelem, édes barátom! Közben beszeresheti a deszkát. Százhuszont pad, hat asztal, ugyanannyi szekrény, mind puha fából, számítá ki, mennyi kell. Öt-hat hét muiva, remélem, itt lesz a rendezet.

Két hónap mulva aztán csak-

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

fogja gondolni a dolgot s nem megy fejjel a falnak, a biztos veszedelemnek s megelégszik Ó-Szerbiával, amint Montenegrónak elég a szkutari vilajet, a görögnek Teszália, déli Épirusz és Elbasszán, Bulgáriának Drinápoly, Dedeagacs és Szalonoki közti terület.

A francia, német, angol nem elegyedik bele a nagy harcba, illetve elfogadják azt az axiómát, hogy a balkán legyen a balkáni népeké. Csupán Oroszország nem mondott le még a két kulcosság szerepéről. Neki is van azonban elég oka arra, hogy meggondolatlanul ne cselekedjék. Európa hangja tehát perant turci.

És a szegények vesznek is. Úgy hullanak, mint őszkor a legyek. A szép török vértől megrészeszgek a föld.

Mikor egy ország kimulását, haldoklását látja az ember, elfelejti a multat, nem gondol semmire, nem formál ítéletet, csupán a szánalom érzete kel fel benne s bizonyos részvétellel van iránta. Ezeknek megállapítása a halál beállta után következik. Akkor mondja meg, hogy megérdemelte-e, vagy továbbra is szánakozással emlékezzék meg róla.

A balkán győzelem megoldja a balkánkérdést s valószínűleg tartós békét teremt.

Ezekre a latolgatásokra a közel jövő fogja megadni a választ. (.)

**Fogak** Kovács Dezső mű fogászati termében Székesfehérvár (Rózsá-u. 5. sz. a., a Zirci templommal szemben).

ugyan érkezett leirat a tanfelügyelőség útján az iskolaszékhez, melyben az véleményadásra szólították fel arra nézve, a padokat helyett nem kellene e inkább újabb szerkezeű vaspadokat szerezní be a közseg iskolái számára?

A hír Torbágyi uramra nagyon leverő hatásu volt, de az igazgató vizsgálta, hogy ő és az iskolazék megmaradnak első előterjesztésük mellett a felsőbb helyen véleményüket mindenesetre respektálni fogják.

Megint eltelt hat hét, végre június hó vége felé, mikor az iskolákat már bezárták, megkapta Torbágyi a magas helyről érkezett megbízást, hogy szeptember elsejéig az iskolák berendezését elkészítse. A munka díjátul hatszáztizenkét forint állapították meg, mely összeget akkor fogják neki utalványozni, ha a munka megvizsgálására kiküldendő bizottság ezt a célnak teljesen megfelelőnek fogja nyilvánítani.

A forró nyári hónapokban égett a munka Torbágyi keze alatt, hat legénynel együtt korra reggeltől fogva késo esteig járta a fűrészt, gyalut és a furót s augusztus végéig el is készült minden s magasan állott egymásra halmozva a sok pad, asztal és szekrény a műhelyben, udvaron és kamrában.

Mikor szeptemberben az iskolák megnyiták, jelentkezett mes.erünk

## Szélhámosszasszony.

### Öngyilkosság a rendőrök előtt.

Úgyetlen szélhámosszasszonyt fogott el tegnap délelőtt a rendőrség. A gyöngye nagy lába vágta a fejszéjét: az ügyvédek akarta részesíteni. Persze rajtavesztett. Mikor elfogták, a rendőrök előtt öngyilkossági kísérletet követett el, de életben maradt.

Dr. Kneifel Ferenc ügyvéd irodájába a mult hó 30-án beállított egy 42 év körüli asszony, aki azt mondta magáról, hogy ő özv. Cser Istvánné sz. Kralovics Katalin Sarló-utca 27. sz. a. lakos. Azért ment az ügyvédhez, hogy az 500 K kölcsönt eszközözzön ki neki a sarló-utcai házára és buzaöldjére. Egy tanut is vitt magával, hogy az ő személyazonosságát igazolja az ügyvéd előtt. Ezt a szerepet egy 25—30 év közötti ember töltötte be, aki Simon József Sarló-utca 20. sz. alatti lakos városi alkalmazottnak mondotta magát. Az ügyvéd kijelentette, hogy majd megnézi a telekkönyvet és rövidesen kieszközi a kölcsönt. Addig is az asszony kértére 20 K t előlegezett.

A telekkönyvben elég könnyen megtalálta dr. Kneifel özv. Cser Istvánné ingatlanának kivonatát, csak hogy itt a sarló utcai ház nem 27-es számmal volt jelölve. Talán tévedés — gondolta az ügyvéd és mikor erre nézve felvilágosítást kért a telekkönyvben, megtudta, hogy özv. Cser Istvánné 70 éves asszony, nem is a 27 es sz. alatt lakik s nem is hasonlít az ő 42 éves ügyfeléhez. Mindannak dacára elégette a dolgot és várta másnapra az asszonyt, aki azonban úgy látszik megcsesztelte az ügyvéd gyanakodását és nem ment el a pénzért. Dr. Kneifelnél a dolog annyiban maradt.

November 5-én azonban dr. Kovács Lajos ügyvéd irodájába állított be ugyanez az asszony. Szintén özv. Cser Istvánnának mondta magát és ugyancsak kölcsönt akart a házára, amely ekkor már Deák Ferenc-utca 10 szám alatt volt. Az ügyvéd bement a telekkönyvi hivatalba s ott értesült, hogy dr. Kneifel is Cserné telekkönyveit nézegette. Miután dr. Kovácsnak is gyűmus volt az ügy, elment dr. Kneifelhez akitől felvilágosítást kért Csernére vonatkozólag. A beszélgetésnek az lett az eredménye, hogy a két ügyvéd együtt ment a rendőrségre feljelentést tenni a közös ügyfél ellen. Kétségtelen tény volt ekkor már, hogy a kölcsöntkerő asszony nem özv. Cserné, hanem valami szélhámossz. Dr. Kovács-hoz a megbeszélés szerint f. hó 7 én vagyis tegnap délelőtt kellett az asszonynak felmenni a pénzért. Uti György rendőr polgári ruhában már reggel óta ott sétálgatott az ügyvéd Budai-ut 1 sz. alatti lakása előtt. Nemsoká kellett várnia, mert 8 óra után megjelent már az ő Cserné. A rendőr Simon Sándor tb. főkapitány elé vitte, de az asszony még ott is azt állította, hogy ő özv. Cser Istvánné és a Sarló-utca 27. szám alatt lakik. A főkapitány két rendőrrel vitéte el az asszonyt a Sarló-utca 27 számú házba, hogy győződjének meg a valóságról. A ház zárva volt s a rendőrök zörcgetesére özv. Varga Józsefné, jelentkezett. Ő a háziasszony.

Mikor a ház udvarába értek és előjött a háziasszony, a szélhámosszó által szőtt hazugságon alól elszakadt. Az állítólagos Cserné ekkor öngyilkosságot akart lenni. Előrántott a kebléből egy nyitott burkot és a száján át letolta a torkába. Mielőtt azonban elővete volna az éles szerszámot, a kendője alatt a bal-melét is összevagdalta veie. A veréngzés után elvágódott a rendőr lábai előtt és szinte-életlenül hevert a földön. A hullá kocsiért küldtek, de később megmozdult az asszony s így a hullaközi helyett a mentőköcsit kellett hozatni. Azon vitték a Szent György kórházba.

A rendőrség megállapította a szél-

hámosszasszonyról, hogy Horváth József volt csendőr, jelenleg ácssegéd neje, a Gáttelep-utca 4 szám alatt lakik. Férje hetek óta Nagy-lókon dolgozik. Lakásában egy 3 hónapos csecsemőt találtak, akit gondozásba adott a rendőrség. Az asszony sérülése, miként a kórházban az orvosok megállapították, nem életveszélyes.

Horváth Józsefné ellen két rendbe-i család címen indítja meg a rendőrség az eljárást.

## FELJELENTÉS

a vízvezetéképítők' ellen.

Árok is van, gödör is van, de mennyi, de mennyi. Panaszokunk, irtunk róla, de megnyit, de megnyit. Ma megint kaptunk egy panaszos levelet és az utóbbi időben majdnem mindennapra esik egy. Ha a vízvezetékünket építő vállalkozók elemek volna Drinápolyt így körüljárni, akkor a bolgárok soha be nem vehetnék, a törökök pedig kimondhatatlanul örülnének neki. Mi azonban nem örülünk, sőt nem is tűrjük tovább ezeket az állapotokat.

Sokszori felszólalásunkra a város vezetősége a főkapitány és a vízvezeték építő vállalkozók bevonásával értekezletet tartott, melyen szigoruan rendreintették a vállalkozókat és kimondották, hogy azon esetben ha feljelentés tétetik ellenük, mindenkor utrendőri kihágás címén megindítják ellenük az eljárást. A vállalkozó urak úgy látszik, egy hazafias mosollyal intézték el az értekezlet határozatát, mert azóta már sokka-

az igazgatónál s alázatosan jelentvén, hogy a megrendelt munka elkészült, tiszteltel kérdésk, mikor szállíthatná a padokat, asztalokat és szekrényeket rendeltetésük helyére.

— Barátom, felelé az igazgató, elhíhetí, hogy legjobban szeretném, ha még ma minden: helyére állíthatna, mert a régi burtorznak nagy része már épen nem használható. De még előbb meg kell a munkát vizsgáltatni, tudja, amint a rendelet mondja. Röviden fölterjesztést fogok tenni az ügyben, csak legyen egy kis türelemmel, tekintve a dolog sürgös voltát, bizonyosan sietni fognak a bizottság kiküldésével.

Illetékes helyen azonban, úgy látszik, nem tekintették a dolgot olyan sürgösne, mint az igazgató ur s a munkájának bérét váró asztalosmester. Egyik hónap a másik után mult el s a bizottság még mindig késett.

Torbágyi nagyon kényelmetlenül kezdte magát érezni. A műhelyben s udvaron alig lehetett mozduíni a felhalmozott kész munkától s rendkívüli kiadásait csak nagy kinnal s nélkülözéssel tudta fedezni. A hat legény két hónap alatt sokat fölémésztett, képz pedig nem folyt be semmi, mert kisebb megrendeléseket a nagy munka alatt nem vállalhatott. Mikor aztán a nagy munka

befejezte után öt legényt elbocsátott, bérüket ki kellett fizetni, mire megint csak a sánta korcsmárosból kellett a szükséges pénz kölcsön kéri.

Végre néhány héttel karácsony előtt bejelent az igazgató, hogy itt van a bizottság s délután meg fogja vizsgálni a megrendelt dolgokat.

Kevéssel ebéd után csakugyan be is nyit Torbágyihoz két pápaszemes és egy vörösruru ur az igazgató kíséretében. Egy óráig elszávarozgattak a feketekávé mellett, melyet Torbágyiné asszony sok bókolas közt eléjük állított, azután rendre méregették s kopogtatták a padokat, asztalokat s szekrényeket s másfél órai időzést után eltávoztak.

— Kérem alásan, — kérdé másnap Torbágyi az igazgatót, — állszállíthatok most már mindent az iskolába s beadhatom a számlát? — Mit gondol! felelé az igazgató. Nem megy az olyan hamar. A bizottság most be fogja nyújtani véleményét s annak alapján fognak azután oda fonn határozni. Örülhetünk, ha gyertyaszntelőig el lesz a dolog intézve. Még valami nagyobb fenakadásra is el lehetünk készülvé. Ugy vettem észre, hogy a vizsgáló urak maguk között holmi szabálytalanságról suttogtak.

Nagyon szomorú karácsonyi ün-

nepeket ültek torbagyieék. Az öröm és bőseg helyett melyről még néhány hónap előtt álmodoztak, nyomasztó gond és szükség köitözött be hozzájuk.

Kevés munka akad s a fizetések gyéren folytak be. A nagy kiadások erájüket egészen kimerítették, a fakereskedő is sürgette már a deszka árát s meg hozzá a örökös gond a miatt a suttogás miatt, melyről az igazgató szólt, mindez nagyon leverő hatásu volt a családra.

Februárius derekán aztán megérkezett a leirat az iskolaszékhez, melyben azon kítogás alapján, hogy a padok az előirt mértéknel egy centiméterrel keskenyebbek, Torbágyi Márton asztalos mester urnak az elkészített asztalos munkákért a díj utalványzatit ugyan, azonban öt százaléka a megállapított összegből levonatik.

Már ez aztán kihatna sodrábó, türelemhez szokott mesterünket.

— Az áldóját, vágta oda a vele közölt iratot, hát azért várták az embert majd egy esztendeig, hogy véres verejétkkel végzett kezemunkájából még le is vonjanak? Ki meri mondani, hogy nem olyan szépek a padok, mint ahogy ki volt kötve? Hivatkozhatom az írásra, ott áll világos szavakkal: két és fél deciméter. Mit tudnak az urak a dologhoz? Meg se nézték

nagyobb területen ásták fel és hagyták temetetlenül utcáinkat. A panaszos levél nem használ, nem marad más hátra tehát, mint a feljelentés. Próbáljuk meg hát azt.

*Székesfehérvár szab. kir. város tekintetes rendőrkapitányi hivatalának*

*Helyben.*

### Tehtetes Rendőség!

Városunk utcái a vízvezetéképítés címén annyira fel vannak ásva, hogy emiatt a közlekedés igen sok helyen úgy gyalog, mint járművel életveszélyes. A vállalkozók a város vezetőségének figyelmeztetése dacára sem változtatnak a türethetien állapotban, miért is alulírott

ezennel feljelentést teszok

1.) azon ismeretlen tettes ellen, akinek hibájából a Kossuth-utca baloldalán ásvók két hét óta betemetetlenül van, dacára annak, hogy a csöveket már lefektették;

2.) feljelentést teszok továbbá azon ismeretlen tettes ellen, kinek hibájából a Simor-utca jobb oldala a munka elvégzése dacára hetek óta nincs betemetve és akinek gondatlanságából, a Simor-utca 26 sz. ház előtti árok egy szál keskeny és vékony deszkával van áthidalva;

3.) végül feljelentést teszok az ellen a mulasztó ellen, akinek hibájából, a Nagy Sándor-utca baloldalán történt ásásból fennmaradt és feleslegessé vált föld halombarakva hetek óta ott hever és veszélyeztet a közlekedést.

az írás. Gazember legyen, ha a portkákat elvitetni engedem innen, míg a kikötött díjat hiba nélkül ki nem utalványozzák.

Az igazgató vakarta a fejét, mikor Torbágyi megmáshataltan elhatározást vele közölte, mert már nem tudta hova ültetni a tanulókat, olyan rozzantak voltak a pedok s többet közülök egyáltalában nem lehetett már használni.

De azért nem mondott ellent Torbágyinak, mert látta, hogy igaza van, sőt meg is írta a fölterjesztést, melyben az asztalos követelésének jogosságát meggyőző szavakkal bebizonyította.

Keresztül is vitte két három fel- és leiratváltás után, hogy Torbágyinak mégis kiutalványozták az egész összeget.

Csak hogy akkor már újra a tél volt az ajtó előtt s Torbágyinak adóssága a szanta korcsmárosnál annyira növekedett, hogy az utalványozott összegből, a deszka árának kifizetése után, teljesen le sem róghatta.

A kopott kanapé s a toldott-foldott függönyök pedig még most is ott diszelegnek Torbágyiné asszony vizitszobájában.

**Torkos László.**

Kérem az ismeretlen tettesek kinyomozását, ellenük utrendőri kihágás címén az eljárás megindítását és a megtartott tárgyalás alapján szigorú megbüntetésüket.

Kiváló tisztelettel:

**Major Mihály**  
lapszerkesztő  
székesfehérvári lakos.

## Népszövetségi testvérek!

*Vasárnap d. u. 4 órakor igen fontos ügyekre népszövetségi értekezlet Távirta-u. 6. sz. a csoportvezetők agítájanak, hogy minden tag megjelenjen.*

## HIREK.

### Naptár.

November 8. Péntek.  
R. Katal. Gutfried  
P. Gutfried.  
Gör. Demeter.  
Zsidó. —  
Nap kel: 6 ó. 55. nyugszik 4 ó. 32  
Hold kel: 6 ó. 7. nyugszik 3 ó. 55.

— **Esküvők.** Dr. Goschi Péter helybeli m. kir. áll. főreáliskolai tanár, városunk aranyifjúságának egyik igen szimpatikus tagja, tegnap délelőtt vezette oltárhoz a székesegyházban *Kuthy Margit*kat, dr. *Kuthy József főigazgató*, *kegyesalapítványi tanácsos* szép és kedves leányát. Tanuk voltak *dr. Szabady József ügyvéd* és *Schlamadinger Gyula* kereskedő. Az esketési szertartást *Krenc Ignác* apátkának, a menyasszony nagybátyja végezte, megható szép beszédet intézve az ifjú párhoz.

*Csorna Károly* községi m. kir. honvéd főhadnagy tegnap délelőtt tartotta esküvőjét a helybeli református templomban *Imrő Mariskával*, *Imrő Nándor* földbirtokos leányával. Tanuk voltak *Beck Lipót* komáromi magánzó és *Jámbor Mihály* helybeli nagyvendég-lős.

— **Kinevezés.** Köhler Jenő helybeli kir. törvényszéki jegyzőt az igazságügyminiszter a stubnyafürdői kir. járásbíróssághoz albiróvá nevezte ki.

— **A Jézus Szive templomban** folyó hó 7-én (csütörtökön) este 5-6 óráig szentségimádás.

— **Van öröm a megyelázan.** A vármegyéhez tegnap délelőtt megérkezett az új fizetésrendezés értelmében a kezelőszemélyzetet illető szolgálati és működési pótlék kiutalása. A jó hír érthető örömet keltett az érdekeltek körében.

— **Érdekes felolvasó estély.** Dr. Mészáros Gyula a nemzeti múzeum óre vasárnap délután 6 órakor a cisztercita gimnázium dísztermében érdekes előadást fog tartani színes vetített képekkel a Balkán háborúról. Belépő díj 1 kor. A teljes jövedelem a török sebesültek javára lesz fordítva. Tekintve a filantropikus célt, felülfizetések közszóval fogadtnak.

— **Ülések a városházán.** F. hó 12-én d. e. 9 órakor a hőzponti választmány a jövő évi képviselőválasztók névjegyzékének, — az állandó választmány pedig f. hó 14-én délelőtt a jövő évi virilisek névjegyzékének végleges megállapítására ülést tart. A programbizottság f. hó 14-én d. u. 3 órakor ülésezik, tárgya a házberfíler.

— **Katonának kell lenni a legénynek.** A katonatügyi előadó felhívja mindazon hadköteles ifjakat, kik az 1913 évi újoncállításra mint I-ső, II-ik és III-ik korosztálybeliek vannak felhívva, vagyis akik az 1892, 1891 és 1890 években születtek, hogy az újonc összeírás jegyzékbe leendő felvétel végett anélkül, hogy hülön szóbeli vagy írásbeli felszólítást várnának és tekintet nélkül arra, vajjon Székesfehérvár városi illetőségűek e vagy sem folyó évi november hó folyamán a katonai ügyosztály hivatalos helyiségében (Szőgyény Marich ház) személyesen szóval, vagy írásbelileg jelentkezzenek. Ugyazintén jelentkezni kötelesek az 1894 évben született s népfölkelésre kötelezett ifjak is. Aki ezen jelentkezést elmulasztja, kihágást követ el s a védtörvény 63 §-a alapján 10 koronától 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik.

— **Városatyia választás.** Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottságában ez év folya már a belvárosi választókerület által választott biz. tagok között megüresedett egy tagsági hely még ez évben választás útján betöltendő lévén, ezen választásra határnapul 1912. évi december hó 1-ső napja tozezik ki. Felhívjuk a belvárosi választó-kerületnek az 1912. évi állandó névjegyzékbe felvett választó polgárait, hogy a fentjelzett napon választási jogaik gyakorlását polgári kötelességüknek ismerjék. A választás helye a városház tanács-terme. A választási eljárásnak vezetésére elnökül Gerő Jakabot, esetleg ennek akadályoztatása esetén dr. Eisenbarth Károlyt, ennek is akadályoztatása esetén Pápay Nándort küldjük ki.

A választás az idézett t.-c. 39 §-ához képest délelőtt 9 órakor veszi kezdetét s végződik ugyanazon napon délután 4 órakor. Ezen határidőn túl szavazat nem fogadható el. A szavazatok összeírása nyilvánosan történik. A választási eljárásra vonatkozó panaszok illetőleg a magválasztott tag választási képessége ellen emelt felszólalások, a választástól számított 15 nap alatt az igazoló választmányhoz nyújthatók be.

**Kiváló minőségű hentesárak, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstöltusok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.**

— **Marólug.** Marcsik Rozália 18 éves cselédeány Schnetzer Nándor helybeli üvegkereskedőnél, teg-

nap délelőtt fél deci marólugot ivott. Súlyos sebével a Szent György kórházba szállították. Tettének ketős oka volt: Amerikába szeretett volna menni, de nem volt rá pénze, másodsor pedig mert helyéről engedély nélkül elment és soká ment haza, miért is megpirongatták.

**NINCSEJTELME** drágán venni, mikor gyári áron alul is rehet a **KEK CSILLAGBAN** női szövetség, pargetot, vásznat, szőnyegot, ágyterítőt stb. Női télikabátok kor. 8-50, 9-50, 10-50, 12- — Ajóuros kávékészlet 6 személyre 3 kor.-tól. 1 rég 23 metres jó vászon 8 kor. 90 fillér.

— **Értesítés.** Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy ezenul minden pénteken halestélyek tartatnak. Zenét Pozsár Lajos zenekara szolgáltatja. Kiváló tisztelettel **Jurancik I.**

**Teát** mindig a **FIUMEI KÁVÉBEOZATAL-NÁL** (Baritok épülete) vásároljon. —  
— Telefon 250. —

Háztartási-tea 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.

## Esküdtszék.

### III. NAP.

A f. hó 6-án tárgyal: Kósa Ferenc urhidai lakos és fia bűnügyében — melyet már tegnap is ismertettünk — az esküdték verdiktje alapján a kir. törvényszék az apát felbujtas miatt 2 évi fegyházra, a fiút szándékos emberölés kísérlete miatt 1 évi börtönrre ítélte.

### IV. NAP.

#### A vadorzó.

Ezévi május 24-én *Mergl Ferenc* móri lakos hírhedt vadorzó a móri erdőben ráított *Petrás Ferenc* vadorrra. A lövedéket a vadór kitömött táskájá fogta fel.

Ugyanez a *Mergl Ferenc* ezévi augusztusában *Bodajk* határában cserkészett. *Andocsi Ferenc* jegyző fia, *Andocsi Károly* 10 éves hadapródiszkolai növendék észrevette és apjával meg is íf. *Bánkó József* kisbíróval kocsin üldözték. Mikor közelébe értek, *Mergl Ferenc* ráított a kadettra, kinek balkezén a kisujját megsebesítette a golyó. Ezután *Andocsi Ferenc* célzott a veszedelmes vadorzó, de nem talált. Többrendbeli szándékos emberölés kísérletével van vádolva.

Elnök *Sohár Béla*, bírák *Sipos Sándor* és *Moizer Imre*, ügyész *Dr. Haicsek Gyula*, védő *Dr. Deutsch Jenő* ügyvédjelölt.

Kérelmet lapunk zártáig nem hoztak.

## LEVELESLADÁNKBÓL.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Mély alázattal fogom meg a tollat s egy bakús piruló zavarával kérek felvilágosítást. Hogy kitől? Magam sem tudom. Talán a polgármestertől, ki mindenkinek szivesen válaszol, talán a főispántól, ki a nép barátja, talán a főmérnöktől, talán *Bernstein* és *Káldoróktól*, talán a *Kissebesi Granitáktól*.

Félek nagyon. Tetszik tudni, laikus ember vagyok, „szabadkírályi, öskoronázó” segébvérosunk laikus polgára. Mint ilyen megszoktam már, hogy azzal szereljek le minden kérdésemet, hogy „hallgasson, maga laikus.” Mikor a *Kossuth-utcát* csinálták, s én harmincötredmagammal azt véltem, hogy talán nem egészen egyenesnek ígér-

kezik lenni: azt felelték, hogy ne beszéljek, mert én nem vagyok szakértő. Az utca persze görbe görbe lett. Mikor az alagsatorházás fő-csővei fölé odarakták a homorúdomború kövezetet, úgy gondoltam, hogy talán másként is lehetett volna csinálni: azt a választ kaptam, hogy nem értek hozzá, mert nem vagyok szakértő. A szakértők által csinált kövezeten aztán persze hogy feldőltek a kocsi s kitörött egy pár ló lába. Mikor a Krammer-ügyben kétszer követeltek tőlem pénzt s én nem akartam másodszor fizetni, azzal hallgattattak el, hogy ne bősztörkjödjem, ne nyugtalanokdjám, nem értek hozzá, nem vagyok szakértő, nem lesz baj. Holnap aztán, mint hallom, elárverezik a feleségem varrógépét a már egyszer megfizetett tartozás fejében. És így tovább. Szóval én és a város többi 30000 lakosa minden tereen laikusok vagyunk, csak egyben nem: az adófizetésben.

Ezért fogom most is félve laikus kezembe a tollat s ezért kérek egy ártatlan bakfis naiv zavaravál felvilágosítást arra nézve, hogy:

1. Miért ásnak fel a város egy részén egyszerre minden utcát, hogy a vízvezetéki csöveket lerakják? Ha a hosszúságtérre iparkodom a belvárosból, a Kossuth-utcán nem mehetek, mert az fel van túrva. A Szent István-utca szintén. A megyeház-utca dettó. A Simor-utca hasonlítok. A Rákóczi utca sem másként. A Budai ut nemkülönben. A Vörösmarthy tér éppen így. Hogy a Patófi-utcsról ne is szóljak. Szóval, ha sétálni incúlok a városháztérről, ki kell mennem a sűrű vagy selyem és jancsár utcába, vagy a vásártér felé fel és lekanyarodnom a gáz utcán, lövölde-utcán s a vasut mellett, hogy célérjek. Miért? Oh Szerkesztő Ur! miért?

2. Miért nem készülték elő a csöveket, mikor a gödörásáshoz hozzáfognak, hogy egy hét alatt azokat lerakhassák és betemetessék? Vagy, ha a csövek nincsenek készen, miért nem várnak az ősással egy-két hétig? Miért megy ez a munka úgy, hogy: első hét ásás, második hét pihenés, harmadik hét — csőszállítás, negyedik hét — pihenés, ötödik hét — csőlerakás, hatodik hét — árokbetemetés; hetedik hét — pihenés; nyolcadik hét — köveztet: helycsakás? Miért, oh Szerkesztő Ur, miért? Miért ugrálunk mi podagrás adófizető polgárok egy hónap óta mint a bakkecskék a pósta előtt, a budai-ut sarkán, a Simor-utcán, a Vörösmarthy-téren? Miért játszunk folyton a testi épségünkkel, az életünkkel. Még ha az a vízvezetéki víz olyan lesz is, mint az istenek itala, még ha oly bőségben fog is folyni, mint a Pazarék és Forbáthék mondják, még ha (oh pegazusom, hova ragadsz!?) olcsón adnák is — miért mondhatjuk el előre, hogy megbűnhődte már e nép (már mint hogy mi laikusok) a mulat s jóvendőt? Miért, oh Szerkesztő Ur?

Tudom, hogy most megint laikusoznak a szakértők, kik tudják, hogy például a Vörösmarthy-téri

Árókaj-ház előtt miért ásták meg a szárnycsatorna gödrét még szeptemberben s miért nem fektették le a csövet még most novemberben sem: mondom ők a szakértők mindezt tudják, csak nem akarják megmondani nekünk laikusoknak, nehogy mi is szakértők legyünk — de nem baj. Legalfább kibeszélgettem kissé magamat az — adómért. Egy Blondin-gyakornok.

**Apróhirdetések.**

Gyümölcs utca 10 sz. alatt gyakorlott varrónő, angol és francia munkát, úgy házakhoz mint otthoni elkészítésre elfogad. Kabátokat szabásán készített. Tudakozódni a házmesternél.

Hivatászolgá, ki a takarításban jártas, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozott szoba előszobával kiadó. Paotai-u. 13.

Eladóhá: Csutora-utca 8. számú ház, lakás istálló és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódni Iskola-u. 8. I. emelet 5. sz.

Egy könnyű üzleti és egy könnyű fekete fedeles kocsi jutányos áron eladó, Bugyai Andor fűszerkereskedőnél Budai-ut 1.

Egy háromszobás lakás azonnal, vagy február 1-re kiadó. Megyeház-tér 13. sz.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek.  
**SINGER CO. varrógép-reszvénytársaság.**  
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.  
Székesfehérvár, Nádor-utca, Tölgylányi-né

**ALLANDÓ BETÉTEKRE**

**5 %-OT**

ad a

**Székesfehérvári Hitelszövetkezet**



**Ha eladni vagy venni-valója van**

az apróhirdetések közt tegye közzé!

**LACHMANN REZSŐ ALBA DROGERIÁJA**

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű bel- és külföldi különlegességekben, kötszerek, toilette cikkek, gyógyborok, angol és francia, bel- és külföldi illatszerekben, gyógy és pipere szappanok, beteg- és gyermek tápszerekben, fürdőszók, orvosi műszerek, betegápolási cikkek hőmérők, gummi cikkek, stb. „ALBA“, készítményeit.

**Alba crème, mint szappan, poudr. kézfinomító, borax. szájvíz, fogszta, hajszesz. Hair-estorer stb.**

Igen nagy raktár az összes bel- és külföldi parfümökben, Roger & Gallet, Atkinson, Houbigant, Leduc, Kielhauser, Calderara stb. híres destillálóktól, eredeti üvegekben és kímérve. Ugyazintén ugyanezen gyárak szappanjai is nagy választékban. Eredeti francia és angol cognac és rumok, likőrök, likőr-essenciák, rum-essenciák, angol és orosz teák a legkitűnőbb minőségben raktáron.

**Székesfehérvár, Nádor-utca 2. TELEFON.**

**SZENT ISTVÁN**  
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.  
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelttel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvevtem, a melyet két ártézikkal és iszapmedencével kibővíttem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napoként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvégőkből áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

**Gőzfürdő napok:**

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.  
Hölgyek részére: Napoként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

**Fürdődíjak ruhával együtt:**

- Gőzfürdő . . . . . —60
- Gyermekek 10 évig . . . —30
- Porcellán kád . . . . . 1—
- Cinkád . . . . . —80
- Hideg-gyógyfürdő . . . —60
- Iszapiürdő . . . . . 2—
- Szénsavas-fürdő . . . . . 2—
- Sósfürdő . . . . . 1-20

**BÉRLETJEGYEK:** 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelttel.

**Ifj. TÖGL GYULA,**  
rürdötulajdonos.